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１４個を４個ずつ

ボウルに分けると， 

３つできて， 

トマトは２個あま

るわ。 

トマトが１４個あるよ。１つのボウルに４個ずつ入れると， 

ボウルはいくつできるかな。 

「４のかけ算」の中に， 

１４になるものはないよ。 

１４：４＝ 

答えの表し方を見てみよう。 

１４ ： ４  ＝  ３  あまり ２ 

答えがいくつになるか，図で調べてみよう。 

２個あまったことを 

「あまり２」と 

書くんだね。 

あまり グループ 
の数 

１グループあたり 
の物の数 

全部の 
物の数 
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１４：４の答えを計算で求めよう。 
１２：４や１６：４の

ように，「４のかけ

算」を使うんだね。 
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１４：４＝ 

４×    ＝ 

次は，あまりを求めるよ。 
「４のかけ算」の答え

で，１４より小さい数

の中でいちばん大きい

数は１２だね。 
１４：４＝ 

４×    ＝ 

１４－１２＝ 

１４：４＝ 

４×    ＝ 

１４－１２＝ 

はじめの数１４から， 

「４のかけ算」の答え

１２をひけば，あまり

がわかるんだね。 



計算する前に，あまりのあるわり算かどうか，わかるかな。 
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１５：４ 

１６：２ 

１９：６ 

あまりのあるわり算に，  をかきましょう。 １３：３は，「３のか

け算」の中に，答えが

あるかを調べるのね。 
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１５：４＝３あまり３ 

１６：２＝８ 

１９：６＝３あまり１ 

あまりのあるわり算に，  をかきましょう。 あまりがあるわり算は， 

「：」の前の数が，「：」

の後の数の，かけ算の答え

がないわり算ね。 

１５：４の１５は，「４のかけ算」にない。 

１９：６の１９も「６のかけ算」にないわ。 

「あまり」の書き方を練習しよう。 



例題  あまりのあるわり算に   をかきましょう。 
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１４：４ 
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問題  あまりのあるわり算に   をかきましょう。 

１４：４ 

①        ２６：４ ②        ２４：３ 

③        ２２：７ ④        １８：６ 

⑤        ４２：７ ⑥        １６：５ 

⑦        ２７：９ ⑧        ３５：６ 

⑨        ２９：３ ⑩        １６：８ 

⑪        ３７：５ ⑫        ２８：７ 

⑬        ４１：８ ⑭        ２５：５ 
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袋の中に入っている玉ネギを３個ずつボウルに入れるよ。 

玉ネギの山は何個できて，何個あまるかな。 

袋に入っている 

玉ネギは何個？ 

袋に入っている玉ネギの数で，答えが変わるね。 

１２ ： ３ ＝ ４ 

１３ ： ３ ＝ ４ あまり １ 

１４ ： ３ ＝ ４ あまり ２ 

１５ ： ３ ＝ ５ 

１６ ： ３ ＝ ５ あまり １ 

１７ ： ３ ＝ ５ あまり ２ 

１８ ： ３ ＝ ６ 

袋の中の 
玉ネギの数 

ボウル１個 
玉ネギの数 

ボウル 
の数 あまり 

あまりがないのは，

「あまり０」とい

うことだね。 

１６：３のあまりは１，１７：３のあまりは２， 

１８：３はあまりがないね。 

あまりは，分ける数より小さくなるんだね。 



例題  答えがまちがっているわり算に   をかいて， 
     正しい答えも書きましょう。 
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１４：４＝２あまり６ 
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１４：４＝２あまり６ 

１７：３＝４あまり５ 

１５：４＝４あまり１ 

３０：６＝４あまり６ 

２６：５＝５あまり１ 

問題  答えがまちがっているわり算に   をかいて， 
     正しい答えも書きましょう。 

① 

② 

③ 

④ 
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例題     にあてはまる数を書きましょう。 

問題     にあてはまる数を書きましょう。 
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① 

１４：４＝     あまり 

② 

④ ③ 

４×     ＝１２ 

１４－１２＝ 

１４：４＝     あまり 

４×     ＝１２ 

１４－１２＝ 

１５：２＝     あまり 

２×     ＝１４ 

１５－１４＝ 

２３：４＝     あまり 

４×     ＝２０

２３－２０＝ 

３１：５＝     あまり 

５×     ＝３０ 

３１－３０＝ 

１４：６＝     あまり 

６×     ＝１２ 

１４－１２＝ 
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問題    にあてはまる数を書きましょう。 

T24_S01 

⑧ 

⑩ ⑨ 

３０：７＝     あまり 

７×     ＝２８ 

３０－２８＝ 

２６：８＝     あまり 

８×     ＝２４ 

２６－２４＝ 

３８：９＝     あまり 

９×     ＝３６ 

３８－３６＝ 

１８：４＝     あまり 

４×     ＝１６ 

１８－１６＝ 

⑤ ⑥ 

⑦ 

１３：２＝     あまり 

２×     ＝１２ 

１３－１２＝ 

２０：３＝     あまり 

３×     ＝１８ 

２０－１８＝ 

⑫ ⑪ ５０：６＝     あまり 

６×     ＝４８ 

５０－４８＝ 

６５：７＝     あまり 

７×     ＝６３ 

６５－６３＝ 



例題  計算をしましょう。 

問題 計算をしましょう。 
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１４：４＝     あまり 
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１４：４＝     あまり 

①  ９：２＝     あまり ② ３０：４＝     あまり 

③ １４：５＝     あまり ④ ２６：６＝     あまり 

⑤ ５５：９＝     あまり ⑥ ４４：６＝     あまり 

⑦ １４：３＝     あまり ⑧ １５：７＝     あまり 

⑨ ３４：８＝     あまり ⑩ ４８：９＝     あまり 

⑪ ２０：３＝     あまり ⑫ ４２：８＝     あまり 

⑬ ５０：７＝     あまり ⑭ ３９：４＝     あまり 
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① ５０：８＝ ② １０：９＝ 

③ １７：２＝ ④ １１：２＝ 

⑤ １０：４＝ ⑥ ６０：７＝ 

⑦ ４８：５＝ ⑧ ６０：８＝ 

⑨ ２０：９＝ ⑩ ６５：９＝ 

⑪ ８４：９＝ ⑫ ３４：４＝ 

⑬ ５８：６＝ ⑭ ７５：８＝ 

例題  計算をしましょう。 

問題 計算をしましょう。 
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１４：４＝ １４：４＝ 


